

# EL DEFENSOR DE GRANADA

PERIODICO INDEPENDIENTE  
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia  
Lunes 8 de Abril de 1918.  
TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 18 francos.—(La de fuera, pago adelantado).  
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En 1.ª plana, 16 pts.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,60; en 4.ª, 3.—Los demás anuncios, cada centímetro, id.—En 1.ª plana, 3; en 2.ª, 1,60; en 3.ª, 1 en 4.ª, 0,30.  
TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueles al ancho de una columna en 1.ª, 50 pesetas; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 150; en 2.ª, 75; en 3.ª, 40; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 200; en 2.ª, 100; en 3.ª, 50; en 4.ª, 20.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 60; en 4.ª, 25.—Al ancho de seis y siete, se publicarán a no, a juicio de la Dirección.  
TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a cinco pesetas línea, a juicio del Director.  
N.º 17.575

OFICINAS: Reyes Católicos 8, pral. TALLERES: Paco Seco de Lucena, 11

## MISCELANEA

### Carracido

El ilustre senador por esta Universidad, gloria de la Ciencia y de las Letras españolas, don José Rodríguez Carracido, obsequió ayer tarde, con un lunch, espléndidamente servido en el Hotel Victoria, a sus electores del Claustro Universitario de Granada.

Fue una fiesta brillantísima en la que hubo de reflejarse el respeto, el cariño y la admiración que nuestra Universidad siente por un hombre en el que se han sintetizado las esencias del saber y de la bondad y que, con su labor asidua e infatigable, contribuye vigorosamente al progreso de España; y al mismo tiempo que, inspirado en criterios de rectitud y de justicia, colabora sin descanso por el bienestar de quienes tuvieron el acierto de confiarle su representación.

Esclavo de la amistad y del cumplimiento de sus deberes profesionales, Carracido que, en su primera elección, tuvo que luchar con las eternas pasiones de la política, ha procedido tan honrado y sinceramente que, al fin, se ha conquistado la unanimidad de voluntades, pudiendo hoy decirse que cuenta del modo más absoluto con el amor y la confianza de todos los doctores del distrito universitario; orgullosos de que les represente en la Alta Cámara una de las más preclaras figuras de la intelectualidad española.

Esta satisfacción, esta complacencia espiritual, saturada ayer tarde el espíritu de los concurrentes a la fiesta íntima celebrada en el Hotel Victoria y se ha evidenciado por las afectuosas atenciones que no solamente el Claustro universitario sino muchas personalidades distinguidas de Granada, han dispensado, durante su breve permanencia en esta ciudad al eminente polígrafo que las naciones más cultas de Europa nos envidian.

Se sirvió el te en el amplio y elegante comedor, cuyas mesas aparecieron graciosamente adornadas con violetas y claveles.

En las mesas tomaron asiento: el vicerrector de la Universidad, señor Pareja; el decano de la Facultad de Filosofía y Letras, señor Seán; el de la de Farmacia, señor Dorronsoro; el de la de Medicina, señor Amor y Rico; y el de la de Ciencias, señor Alonzo; y los doctores señores Fernández Osuna, Mateos, Rodríguez Avila, Casares, Arroyo, Surroca, Oloriz (don Federico y don Julio), Gómez Izquierdo, Duarte, Díaz Domínguez, García Vélez, Castro, Garrido, Díaz Tortosa (don Juan y don Angel), Almagro Cárdenas, Gallas Navas, Gómez Entralla, Otero, Jiménez Junat, Barrales, Mesa Moles, Alvarez de Toledo, Sánchez Aguilera, Biasco, Jiménez, Ta boada, Caparrós, Vega Rabinillo, Góngora, Puertas, Casado García, Mir Peña, Mira, Seco de Lucena, Ruiz Izquierdo, Blanco, Fernández Ortiz, Simancas Seán (don Juan y don Francisco), Jiménez Laca, Nacle, Frías, Garzón Rodríguez, López Mateos, Sabrás, Gallego, Mingot, Alonso Gómez, Cerrillo Horques Segarra y representantes de la prensa.

Terminado el espléndido lunch, el ilustre doctor Carracido se levanta para hablar, siendo acogido con una salva de aplausos.

Comienza expresando su gratitud a los reunidos, por haber acudido al llamamiento que les hizo para un acto de fraternidad.

Siento gran complacencia—dice—al ver unidos en estrechos vínculos de amistad a todos nosotros, en momentos que todas las clases de la sociedad se unen para intensificar la vida nacional, que es la cultura nacional, la menos atendida y la menos estimada.

Añade, que cuanto más unidas estén las fuerzas culturales, mayor será la obra regeneradora del país.

Reitera su gratitud a los que le votaron para que continúe representando en el Senado a la gloriosa Universidad de Granada.

Dice, que los senadores de todos los distritos universitarios se han reunido, como se hacía antaño, para estudiar las aspiraciones comunes, es decir, las aspiraciones de la Universidad española.

Alude al abandono en que los Gobiernos tienen la enseñanza, el problema de más importancia de nuestra patria.

En elocuentes párrafos habla del profesor español, al que enaltece,

dicendo, que su labor está llena de abnegación.

El profesor, dice, forma el espíritu de lo que tiene que ser la nueva patria, y su labor penosa no tiene ni siquiera eco, pues está hecha sin prisa, sin taquígrafos, sin público, ni se estima en lo que vale.

Prosigue ocupándose del profesor y manifiesta, que en este movimiento actual de concentración, el profesor se reúne, no como otras clases, que sólo piden su mejora, sino para solicitar el mayor elemento de enseñanza, de independencia, para poder formar un verdadero espíritu que constituya la nueva patria.

Vuelve a hablar de las reuniones que se verifican y han de verificar de los senadores de los distritos universitarios, participante que ha sido designado por sus compañeros para intervenir en la discusión del Mensaje, ocupándose de las aspiraciones de la Universidad española, para lo cual cada senador le enviará una nota con lo conveniente a su distrito.

Así pues, dice, podéis por vuestra parte enviarme cuantos datos y peticiones deseeis para hacerme intérprete de unos y otros.

Refiriéndose a ciertos ataques dirigidos a las Universidades en las Cortes, exclama:

Yo les diré a aquéllos: Estáis equivocados al hablar despectivamente de la Universidad, porque es la patria, es la nación entera.

¿Que tiene algunos defectos? ¿Que individuo, que entidad no les tiene. Mirarle como a un enfermo, con amor, y caridad; ver el mal y entre todos, profesores y no profesores, remediarlo.

Habla del ambiente hostil que existe en las Cortes contra los profesores y se ocupa de lo pequeño del presupuesto de Instrucción pública, el más escatimado y anuncia, que todos los capítulos de aquí serán discutidos en el Senado. Muestra grandes esperanzas en las promesas hechas por el actual ministro señor Alba y termina ofreciéndose a todos, particular y colectivamente, exclamando:

Repito con el corazón inundado de gratitud hacia Granada, que tendré por honor en servirle en todo lo que pueda serle útil.

Clamorosos aplausos interrumpieron, en diversas ocasiones, el elocuente discurso del doctor Carracido, acentuándose en aquel hermosísimo período en que, para demostrar la primacía de la cultura del espíritu sobre los demás órdenes de la cultura humana, evidenció que de nada serviría la musculatura del atleta, si se le despojase de las ramificaciones del sistema nervioso de las que recibe el impulso directriz y vivificador en que se origina la fuerza que los músculos desarrollan.

A las ocho de la noche concluyó la agradable fiesta de la que conservarán perdurable recuerdo todos los concurrentes.

El doctor Carracido regresará hoy a Madrid en el tren correo del Sur. Ineludibles deberes parlamentarios le privan de la satisfacción de aceptar el banquete que le había organizado la Universidad de Granada.

El afecto de sus electores y de todos los granadinos le acompañan, quedándose aquí vivo el deseo de volver a saludarle y de que pronto nos honre nuevamente con su presencia en esta ciudad.

Desde Málaga telefonaron ayer numerosos doctores al residente al señor Carracido, enviándole el siguiente afectuoso saludo y adhesión: Electores Claustro granadino residentes Málaga saludan ilustre representante Senado señor Carracido. Augurándole merecidos triunfos labor parlamentaria, asociándose homenaje que le tributan. Gómez Cot ta, Rivera Valentín, Gómez Díaz, Gómez Bárcenas, Encina Candebat, Parra Peláez, Muñoz Cobo, Pérez Montant, Biales del Pino, París y Orenza, Medina, y directores Instituto, Normal, Náutica y Bellas Artes.

A este telefonema contestó el señor Carracido agradecidísimo a tan delicada atención.

**Los heridos de anoche**

En la calle del Agua, (San Ildefonso), promovieron anoche reyerta varios sujetos, de oficio cabrerros.

De la reyerta resultaron heridos, José Remacho Jiménez, de veintitrés años y una mujer llamada Manuela Jiménez Fernández, los cuales fueron conducidos al hospital de San Juan de Dios; por los guardias de Seguridad Luis Fernández y Francisco Braseró.

José Remacho fue curado de varias heridas graves en la cabeza, una de ellas de 20 centímetros y Manuela, de una herida de ocho centímetros en el cuello, siendo calificadas de pronóstico reservado.

Quedaron en dicho establecimiento, en la sala de S. José y de la Virgen, respectivamente.

El agresor, Francisco Cañizares Bravo, de treinta y un años, que tiene que ser un fresco, denunció a la policía, que al pasar por la puerta de su domicilio, calle del Agua, había sido agredida su esposa Francisca Salcedo, por unas mujeres llamadas Enrique y Nicolasa y por cuatro hombres de su familia, los cuales le acometieron con armas blancas.

**El gato montés**

Esta noche se verificará en el teatro de Isabel la Católica, la última representación de la interesante y bellísima ópera *El gato montés*, en la que tantos aplausos ha conquistado la compañía Penella.

Como ayer dijimos, el popular maestro dirigirá personalmente la orquesta, en el drama lírico *El Corpus Christi* que, además de *El gato montés*, se pondrá en escena, constituyendo un programa verdaderamente atractivo y esp'edido.

**Inauguración**

El miércoles de la actual semana se inaugurará el antiguo café *Imperial*, en el que sus nuevos propietarios han introducido importantes mejoras y reformas, transformándolo en uno de los más elegantes de Granada.

**Funcionarios civiles del Estado**

Banquete

Como se tenía anunciado, ayer, a la una y media de la tarde, se reunieron en «La Bola de Oro» los empleados civiles del Estado; en número de 300, para rendir un homenaje de fraternidad y aprecio a los cuerpos de Correos y de Telégrafos por la noble y gallarda actitud en que se colocaron con motivo de los últimos acontecimientos.

La comisión organizadora estaba a cargo de la Junta directiva de la Asociación de empleados civiles de esta capital.

El homenaje consistió en un almuerzo ofrecido a dichos dos Cuerpos. El acto se verificó en la explanada que da vista a los paisajes más bellos del panorama granadino y fue amenizado por la banda municipal con las obras más escogidas de su repertorio.

La presidencia componían don Rafael López Mateos, ilustradísimo catedrático de este Instituto y Presidente de la Asociación. A derecha e izquierda tomaron asiento los representantes de las corporaciones festejadas.

Por Telégrafos, señores Toro y Prieto; por Correos, señores Burgos y Garrido; por Hacienda, señor Gómez de las Cortinas; por Obras públicas don Emilio Martínez y Sánchez Gijón; por la Junta de Instrucción pública el secretario señor Aguilera y otros representantes de todas las demás corporaciones.

Asistieron muchos delegados de los pueblos de la provincia y se leyeron varios telegramas de adhesión.

También concurrió una numerosa comisión de la Asociación provincial del Magisterio y otra del Cuerpo de Penales.

Hizo uso de la palabra en primer término el funcionario de Minas señor Baya, que con fogosa palabra enalteció la importancia de la unión e invitó a todos a suscribirse en la Asociación para lograr las aspiraciones que persiguen, haciendo mérito de la conducta seguida por los Cuerpos de Correos y Telégrafos.

Le siguió en el uso de la palabra el ingeniero ord.º señor Toro, ilustrado oficial de Telégrafos, quien con su gracioso y característico disertó breves momentos acerca de lo que la unión supone en los momentos actuales.

Después tomó la palabra el joven oficial de Telégrafos don José Viana Cólera quien dio excelentes muestras de sus profundos estudios filosóficos y de su dominio del lenguaje, hablando con arrebatadora elocuencia sobre las verdaderas causas del conflicto de la nación con motivo de los Reales decretos de disolución de Correos y Telégrafos, diciendo entre otras cosas más sustanciosas, que lo indomito del carácter español y su prurito de indiy dualismo exagerado trabó las voluntades cuando se hizo el llamamiento a todos los funcionarios civiles para que se unieran, y que ese prurito que tantos días sangrientos ha arrojado en nuestra historia ha sido la causa primordial de los lamentables sucesos acaecidos.

Fue interrumpido varias veces con fervientes aclamaciones de entusiasmo, dejando conquistada fama como orador de altos vuelos.

Don José Burgos, en nombre de Correos, agradeció visiblemente emocionado las frases de elogio que habían merecido las actuaciones del cuerpo de Correos y

Finalmente, el presidente señor Mateos, pronunció un discurso, en el que patentizó una vez más su sagacidad y finura en concebir y su galanura y facilidad en expresar.

Trasó un simil del Cuerpo de la Nación y del cuerpo humano, en el que los músculos eran la clase obrera; los nervios, Correos y Telégrafos; las arterias y sistema venoso, Hacienda; el «Gobierno como cerebro y el armazón, o parte ósea, el elemento militar; no hay que decir el sinnúmero de felicitaciones y el gran aplauso con que fué recibido su discurso.

Uno de los ramos de flores que adornaban la mesa, le fué ofrecido a la señora del señor Ruiz Mateos.

También a las señoritas telegrafistas se les obsequió con dos ramos de flores, que se les entregaron en la oficina, porque no pudieron asistir.

El fotógrafo señor Torres Molina hizo varias e interesantes fotografías.

El almuerzo fué servido por el acreditado «Restaurant Universal», cuyo frente figura el acreditado maestro de cocina, don Gabriel Fernández.

**Un invento notable**

**Curación radical de la diabetes**

Con estos mismos títulos y no hace mucho tiempo aún, dimos noticia a nuestros lectores de la existencia de un nuevo producto farmacéutico, obra de un prestigioso químico español, que estaba dando en la práctica inmejorados resultados en el tratamiento de la diabetes. Era este producto el «Diabanol Llopis», y su autor, el mismo del popularísimo preparado «Histógeno», que lleva también su nombre, y que tantos y tan repetidos éxitos ha logrado en la curación de rebeldes anemias y tuberculosis incipientes.

Poco tiempo después y pensando en la capital importancia que para la Medicina ha de tener sin duda el arraigo definitivo de un producto, del que francamente y decididamente pueda afirmarse que combate la diabetes, hemos procurado conocer la autorizada opinión de indistintos cultivos firmas médicas, en relación al juicio que hayan podido formar sobre el mismo producto en los diferentes casos en que lo aplicaron. No se han detenido aquí nuestros trabajos de investigación y consulta; hemos llegado hasta los propios hospitales, y en ellos recogido impresiones de verdadero interés para el público.

Estas y el juicio médico de cuantos profesores ensayaron el referido producto, pueden concretarse en los siguientes términos: el «Diabanol Llopis» es un producto que se hará popularísimo en plazo muy breve y que cura real y positivamente la diabetes, a viviendo al enfermo notoriamente desde los primeros días del tratamiento.

Como tales afirmaciones, garantizadas por los éxitos ya obtenidos, representan un interés extraordinario lo mismo para médicos que para enfermos, no dudamos en hacerlas públicas, reiterando al farmacéutico doctor A. Llopis nuestra sincera y entusiasta felicitación por el brillante triunfo de sus trabajos.

No temeríamos estas líneas sin dejar de rogar a los lectores que constantemente nos piden nuevos datos sobre el «Diabanol Llopis» se dirijan directamente a su autor, en el Laboratorio químico de su propiedad, Rossas, número 8, (Madrid).

**Restaurant Universal**

Dirigido por el inteligente jefe de cocina Gabriel Fernández, se ha abierto al público este elegante establecimiento, donde encontrará un esmerado servicio de comidas a la carta y por cubiertos. Paelitas, juevas y domingos.

Se sirven chocolates, té y cafés a todas horas del día y de la noche. R. pos tería.

Especialidad en servicio a domicilio de comidas de encargo y cenas económicas.

Mesones, 8, (frente a la confitería de López)

Quien prueba los vinos Rioja de BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS DE LOGROÑO, los prefiere a todas las demás.

**Se aquila** en el paseo de la S.ª, número 1, letra E, un uso económico, a tigre y con un pequeño huerto con pasarela.

**Si necesita** V. recibos de inquilinato, los encontrará en la Administración de este periódico, al precio de 75 céntimos libreta de 100 hojas.

Reyes Católicos, 8, principal

## TELEGRAMAS

### Noticias políticas

**Madrid 7**

**Levantamiento de castigos**

Se asegura, que una de las primeras proposiciones que se presentará al Congreso, cuando quede constituido, será pidiendo que se levante el castigo al distrito de Sort Viella, por razones que el señor Rodés no pudo alegar en la sesión del viernes.

Firmará la proposición, en primer término, el citado ex ministro.

También, por medio de enmiendas, se pedirá el indulto de otros dos distritos castigados, que son Daroca y Calatayud.

Parece ser, que los jefes de grupos están bien dispuestos a aceptar estas propuestas.

**La constitución del Congreso**

En el orden del día para la sesión de mañana en el Congreso, no figura el dictamen sobre el acta de Castropol.

Comenzará la sesión discutiéndose las actas de Huelva, procediéndose luego a la constitución definitiva de la Cámara.

El martes se verificará la elección de las comisiones permanentes.

**La discusión del Mensaje**

Se calcula que hasta la semana próxima no comenzará en el Congreso el debate sobre la contestación al mensaje de la Corona.

**Viejo comentario**

En los círculos políticos se ha comentado mucho esta tarde el viaje a Alicante del subsecretario del ministerio de Estado.

Se relaciona dicho viaje con el arribo de un submarino alemán a Santa Pola, del cual desembarcó un tripulante, llevando una caja.

Las autoridades lo detuvieron, incautándose de la caja.

Hasta ahora nada ha dicho el Gobierno, respecto al nombre y calidad del individuo que desembarcó la caja.

**Obtención de indultos**

El ministro de Estado ha facilitado una nota oficiosa diciendo, que con motivo de un proceso por espionaje, las autoridades alemanas de Amberes condenaron a muerte 25 belgas, entre los que se contaban varias señoras y sacerdotes.

La intervención del Rey de España, secundada por los representantes diplomáticos españoles en Bélgica y Alemania, ha facilitado el indulto de 18 de los condenados.

Continúan las gestiones para conseguir el indulto de los reñstrates.

**Acuerdo comercial**

Una revista financiera publica una información, hablando de haber quedado concertado un acuerdo comercial entre Alemania y España.

Oficiosamente se dice que la noticia es inexacta.

**La admisión de los ferroviarios**

El presidente del Consejo ha recibido un telegrama del comité por admisión de los ferroviarios despedidos, al que ha contestado en estos términos:

La readmisión al servicio de los obreros despedidos no depende de la voluntad del Gobierno, quien en este asunto no dejará de tener siempre una buena voluntad para conseguir una solución favorable.

**Banquete a un senador**

Los doctores que votaron la candidatura del señor Ortega Morejón, se han obsequiado hoy con un banquete.

Han presidido los señores Bergamín, Francos Rodríguez y el ex presidente del Congreso mejicano señor Reyes.

Los comensales han sido doscientos.

Al descorcharse el champagne se pronunciaron varios brindis.

Uno de los oradores fué el señor Bergamín, quien declaró, que el programa de la Federación nacional de doctores que preside, es acabar con el antagonismo que existe entre los catedráticos y doctores libres.

Sólo con el concurso de unos y otros puede unificarse la Universidad española y llegarse a la autonomía universitaria.

El señor Bergamín fué muy aplaudido.

**De la Presidencia**

El señor Maura regresó del campo, donde ha pasado el día, a última hora de la tarde.

El subsecretario de la Presidencia acudió a despachar con el señor Mau-

### Noticias de Barcelona

**Madrid 7**

**El ministro de Fomento**

Ha llegado el señor Cambó.

Le han recibido las autoridades civiles y militares y algunos íntimos.

El señor Cambó ha presidido el entierro del doctor Verdsguer, en unión del presidente de la mancomunidad, del Alcalde, del secretario del Gobierno y de un representante del Obispo.

**Publicación de artículos**

Los periódicos de la extrema izquierda han comenzado a publicar artículos que fueron tachados por la censura militar, durante el estado de guerra.

**La guerra europea**

**Madrid 7**

**La gran batalla**

**Parte francés**

El comunicado oficial publicado esta tarde en París, dice así:

«Ayer, al atardecer, rechazamos un ataque enemigo en la región de Grivernes.»

Durante la noche, hubo gran actividad de artillería entre Montdidier y Noyon.

Al oeste de Noyon, un fuerte destacamento enemigo que consiguió poner pie en nuestra línea avanzada, fué desalojado en el acto por un contraataque nuestro.

En el frente del Oise, los alemanes no renovaron sus tentativas.

Varios golpes de mano del enemigo al norte del camino de Camas no tuvieron resultado.

Durante la noche, Reims ha sido bombardeado violentamente.»

**Comunicado alemán**

He aquí el facilitado hoy a la prensa de Berlín:

«Frente occidental.—En el frente de batalla se desarrollaron por la tarde numerosos combates de artillería, a los cuales siguieron ataques de fuerzas inglesas y francesas en las orillas del Ancre y el Avre.

Regimientos ingleses avanzaron en anchas masas al norte de Beaumont, Hamil y delante de nuestra posición de la cabeza del puente a ambos lados de Albert.

Estas fuerzas se estrellaron contra nuestro fuego.

Al sur de Guillers-Bretonne se malograron ataques de tropas de asalto enemigas.

Divisiones francesas avanzaron, procedentes de otros frentes y atacaron vanamente la orilla occidental del Avre, entre Castell Maini, al este de Thory, cerca de Badgny y cinco veces cerca de Mesnil.

El enemigo sufrió grandísimas bajas, teniendo que retirarse en muchas ocasiones después de acérrimas luchas cuerpo a cuerpo.

Las tropas del general Boehmi atacaron ayer mañana las posiciones enemigas de las orillas del sur del Oise, cerca de Amigre, las cuales se abrieron paso por el sector, fuertemente defendido del Oise, ocupando las alturas noroeste de Francy.

Tropas de asalto nuestras, procedentes del Este, tomaron al asalto posiciones fuertemente defendidas por el enemigo cerca de Amigny y parte noreste del bosque de Concy.

Alcanzamos la línea de Bechan-court Anteville que forma el límite norte de Varises.

Los franceses sufrieron sangrientas pérdidas con nuestro fuego de artillería y lanzaminas.

Apresamos más de 1.500 hombres.

En desquite del bombardeo de nuestros abrigos de Laon continua-

### Tranquilidad relativa

Según comunican de París, el día de ayer, sábado, fué relativamente tranquilo.

Los alemanes no lanzaron ningún ataque de importancia.

Hicieron esfuerzos vaos entre Mesnil y Saint Georges Monchel, al sudoeste de Montdidier y cerca de Noyon, para recuperar el terreno que habían perdido la vispera.

Las fuerzas francesas conservaron el terreno conquistado.

Al Norte de Chauny las tropas francesas, después de rechazar violentos ataques, efectuaron, según órdenes recibidas un ligero repliegue, que estaba previsto.

L'Echo de París, ocupándose de este repliegue le explica clarísimamente, diciendo que se efectuó en un saliente de diez kilómetros porque era peligrosísimo, pues los soldados franceses tenían que moverse en un terreno extraordinariamente pantanoso.

A la madrugada, cuando las baterías alemanas comenzaron el bombardeo de grueso calibre, el general ordenó el repliegue de las tropas, sin que el enemigo se aperebiese.

Los franceses se trasladaron a posiciones preparadas de antemano.

Las tropas francesas conservan sólidamente las líneas que dominan la posición de Conrey Chateau.

Las tentativas que realizaron anoche los alemanes hacia Grivernes y Noyon resultaron inútiles.

**Cienciancau en el frente**

El jefe del Gobierno francés pasó el día de ayer en el frente de batalla. Auoche, bastante tarde regresó a París.

Tras las mismas impresiones de confianza que en el viaje anterior.

**Toros**

**En Madrid**

Con una tarde fría y una buena entrada, se ha celebrado la segunda corrida de abono.

Se han jugado toros de la ganadería del duque de Tovar, que han resultado mansurrnos y difíciles, excepto el último.

La corrida ha sido larga y aburrida.

Primero.—Cocherito realiza una mala faena de muleta, ayudado por todos, y despacha de media estocada tendida y un descabello al segundo golpe.

Segundo.—Gaona lo banderillea regularmente.

Con la muleta hace una faena pesada, en la que sufre achuchones de peligro, deshaciéndose del manso de una estocada cuarteando, media atravesada, un pinchazo en el cuello y un descabello.

El diestro recibió un aviso del presidente y una silba del público.

Tercero.—Malla muleta con valentía, para cinco pinchazos, una estocada delstera y un descabello.

Cuarto.—Cocherito pasa de muleta desconfiado y ayudado por el peanaje, largando un mandoble en el pescuezo, tras de lo cual toma el olivo.

Intenta dos veces el descabello y e toro se echa. (Pitos).

Quinto.—Gaona, tras una mala faena, receta un pinchazo bueno, media con el brazo suelto, otra a cabeza pasada y un descabello. (Pita monumental).

El mejicano recibió dos avisos.

Sexto.—Malla pasa con valentía y da un pinchazo superior, meliendo el pie. (Ovación).

Mas pases para otro pinchazo, una gran estocada y un descabello. (Ovación).

**En Zaragoza**

Los novillos de Covaleda, mansos. Vaquerito, bien en uno y mal en otro.

Ventoldra, superior en su primero y mediano en su segundo.

Pastor, mal en los suyos.

**En Valladolid**

Los toros de Coquilla han cumplido. Pacomio, superior.

Merino, bien en la muerte de sus toros.

CHOCOLATES CAFES MOLIDOS Y EN GRANO TRES TAPIOCAS

COMPANIA COCONIAS CASA FUNDADA EN 1858

Importa saber que en los renombrados almacenes de Zejidos EL LEON... PRIMAVERA-VERANO

Aguas de Villaharta Establecimiento Hidro-Mineral de Fuente Agria Estación férrea. El Vacar-Villaharta

No más arrugas y pecas? Si queréis ser blanca y hermosa. Si queréis que vuestras facciones tengan la tersura y lozanía que en vuestros primeros años, usad el Agua Argentina

ANISOSA Solución Benedicto Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís, sustituye con gran ventaja el bicarbonato en todos sus usos.

LA VENTAJA Zapatería de Juan Ruiz Estrada. Calzado de todas clases de lujo económico. La Tulipa Material completo para instalaciones eléctricas.

ABONOS y primeras materias CARRILLO Y COMPAÑIA Sulfato de Amónico, Nitrato de Sosa, Superfosfato de 1618, Superfosfato de 1820

ACCIDENTES NERVIOSOS Epilepsia Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTHOLM.

DESESPERADOS neurasténicos, nerviosos, amémicos, histéricos, dispépticos, impotentes, todos os hace falta el fosforo, no os desesperéis, lo recobraréis tomando la Herulosina de T. González

Nuevo descubrimiento FOSFORIL DE T. GONZALEZ Estómago e impotencia

Almoneda sólo por 15 días de toda clase de muebles. Tapicero Eduardo Fernández Rivera, se ofrece al público en general para todo lo concerniente al ramo de tapicería y barnizado de toda clase de muebles.

Se vende una casa principal en Calahonda, compuesta de planta baja y principal, con bastantes habitaciones, situada frente al mar, reuniendo buenas condiciones para la temporada de baños.

Recibos de Inquilinato En la administración de este periódico tenemos a la venta recibos para el cobro de los alquileres de casas, con las bases del contrato al precio de 75 céntimos libreta con 100 hojas

El 92 José Calvín Vilchez. En este establecimiento se vende el renombrado cazalla de Visiedo y los vinos de la casa Siro y Luis Palacios.—Plaza Nueva, 7.

El Defensor de Granada, fuera de nuestra capital, se vende en los puntos siguientes: En Almería, kiosco del Sr. de España, de D. Rafael Plaza.

LA MODA PRACTICA

Es el periódico más útil a las señoras y el más económico. Las ilustraciones son profusas y sus patrones trazados y cortados los más prácticos. Temporalmente ofrece regalos a sus abonadas. Se publica tres veces al mes, los días 5, 15, y 25. Precio de suscripción en Granada, 0,50 ptas. al mes. Fuera de la capital, 2,25 trimestre. Se suscribe en la Administración de EL DEFENSOR

Se vende motor mono-fásico de 10 caballos —Razón, Varela, 7. OCASION La que se obtiene comprando en el establecimiento de tejidos Las Américas, Príncipe 7 y San Sebastián, 9 Granada; por vender todos los géneros a los precios antiguos, siendo además mejor artículo y colorido.

CASA EDITORIAL BARRY-SALVADOR Aragón, Vizcaya y Navarra Las Maravillas de España

Los Mohicanos de París POR ALEJANDRO DUMAS RAMON SOPENA, EDITOR Provenza, número 95 al 97, Barcelona

—¿En qué lo conocéis?— preguntó Salvador. —En sus lágrimas— respondió Mr. Jackal; —los culpables tiemblan y no lloran.

—¿En qué lo conocéis?— preguntó Salvador. —En sus lágrimas— respondió Mr. Jackal; —los culpables tiemblan y no lloran.

—¿En qué lo conocéis?— preguntó Salvador. —En sus lágrimas— respondió Mr. Jackal; —los culpables tiemblan y no lloran.

—¿En qué lo conocéis?— preguntó Salvador. —En sus lágrimas— respondió Mr. Jackal; —los culpables tiemblan y no lloran.

—¿En qué lo conocéis?— preguntó Salvador. —En sus lágrimas— respondió Mr. Jackal; —los culpables tiemblan y no lloran.

—¿En qué lo conocéis?— preguntó Salvador. —En sus lágrimas— respondió Mr. Jackal; —los culpables tiemblan y no lloran.